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ΘΕΜΑ: «Αμίαντος στην λίμνη Πολυφύτου Κοζάνης»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Πρόσφατα,  τον  Ιανουάριο  του  2021,  κατά  την  διάρκεια  τηλεδιάσκεψης  που
πραγματοποιήθηκε μεταξύ μελών του Δημοτικού Συβουλίου Κοζάνης και στα πλαίσια
συζήτησης με θέμα την δημιουργία «νεκροταφείου» για όλον τον αμίαντο της χώρας,
δίπλα στο εγκαταλελειμμένο εργοστάσιο των Μεταλλείων Αμιάντου Βορείου Ελλάδος
(«ΜΑΒΕ»),  η  Δημοτική  Αρχή  αποκάλυψε  ότι,  η  λίμνη  Πολυφύτου  Κοζάνης,  που
υδροδοτεί  τη  Θεσσαλονίκη,  έχει  ήδη  αμίαντο.  Εντούτοις,  έγινε  αναφορά  στο  ότι,
σύμφωνα  με  τον  Περιφερειακό  Σχεδιασμό  της  Περιφέρειας  Δ.  Μακεδονίας,  έχει
προβλεφθεί  στην  συγκεκριμένη  θέση  η  δημιουργία  «ΧΥΤΑΜ»  για  τον  ενταφιασμό
αμιάντου, που προέρχεται αποκλειστικά και μόνο από την Περιφέρεια Δ. Μακεδονίας.
Διαφαίνεται ότι, κυοφορείται ένα νέο περιβαλλοντικό έγκλημα, το οποίο θα αποδοθεί στη
μείωση  του  κόστους  διαχείρισης  του  αμιάντου,  που  είναι  δυσβάστακτο,  επειδή,
εναλλακτικά, απαιτείται η μεταφορά του σε ειδικούς χώρους στη Γερμανία. Το δε ως
άνω  περιβαλλοντικό  έγκλημα,  σχεδιάζεται  με  δέλεαρ  τα  Ανταποδοτικά  Τέλη  και  τις
θέσεις εργασίας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Βάσει ποιων περιβαλλοντικών μελετών, η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας προτίθεται
να προχωρήσει στον σχεδιασμό δημιουργίας «ΧΥΤΑΜ» αμιάντου στις εγκαταστάσεις
των τέως «ΜΑΒΕ», στο Ζιδάνι Κοζάνης;
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2. Είναι στον σχεδιασμό σας, εκτός της απολιγνιτοποίησης της Περιφέρειας Κοζάνης, η
μετατροπή της σε χωματερή αμιάντου της χώρας;

3. Γίνονται, σε καθημερινή βάση, αναλύσεις του νερού της ως άνω λίμνης Πολυφύτου,
προκειμένου να διαπιστώνεται έγκαιρα, το άν η εν λόγω περιέχει αμίαντο πέρα από τα
επιτρεπτά όρια, αφού, όντας η ανωτέρω λίμνη ταμιευτήρας απορροής ρεμάτων που
συμπαρασύρουν ίνες αμιάντου, διαμετακομίζει αυτές τις ίνες στον ποταμό Αλιάκμονα,
που υδροδοτεί  την Θεσσαλονίκη,  κάτι  που θέτει  σε κίνδυνο την Δημόσια Υγεία των
περιοχών, που υδροδοτούνται εξ’ αυτού;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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